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03ª SESSÃO ORDINÁRIA -  05/03/2020 
 

 

[01 ANA ] ...O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – 

Convido os Senhores Vereadores a assinarem o livro de presença e tomarem assento em 

seus respectivos lugares. Peço ao secretário que proceda à chamada dos senhores 

vereadores para verificação de quorum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede à chamada 

dos Senhores Vereadores para verificação de quorum. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Havendo número 

legal, declaro abertos os trabalhos desta Sessão Ordinária. E, em cumprimento ao que 

estabelece a Resolução nº. 001/89 solicito aos senhores vereadores que se coloquem de 

pé, bem como o público presente. E solicito a senhora Paulina Aleixo Pinna que faça a 

leitura de um texto Bíblico. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Procede à leitura de um 

texto Bíblico...[02 SAMUEL] ... A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO 

PINNA – Boa tarde a todos! Procede a leitura de um trecho bíblico e a oração da Casa. 

(Pausa) 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Gostaria de 

agradecer a todos os assessores, o pessoal da taquigrafia, o pessoal da comunicação que 

mesmo sem o seu local adequado de trabalho, vieram nos auxiliar aqui hoje mais uma 

vez nessa sessão. Obrigado a todos os assessores!  

Em discussão a ata anterior. Como os senhores vereadores não tem interesse na 

discussão. Coloco em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes. Pela Ordem Vereador Zazá, Denizart. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos, 

Mesa Diretora, público presente aqui na sessão de hoje. Presidente, o que me trás aqui é 

para pedir um minuto de silêncio, em memória pelo falecimento, de um cidadão do 

nosso interior, cidadão esse, produtor rural, a qual a vida toda se dedicou ao nosso 

interior de Guarapari, principalmente nessa região ali de Indiviso, Santa Rita, Baia 

Nova, o senhor Mariano Barata. Um cidadão muito sofrido, criou toda uma família na 

cidade de Guarapari, e hoje aquela região, uma região que sentiu muito a perda desse 

cristão. Participante da nossa igreja, um homem sempre presente nas comunidades. 

Obrigado Presidente pela atenção! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental, vou colocar em apreciação dos senhores vereadores.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados a pedido do Vereador 

Denizart de um minuto de silêncio, para que Deus possa estar confortando a família do 

senhor Mariano. Assim como Zazá disse, lutador, guerreiro e nada mais justo que a 

gente colocar de pé nesse momento e um minuto de silêncio. (Pausa)...[03 RUTH] ... 

Que Deus possa confortar toda família do Mariano! 

Peço secretário que faça a leitura dos Avisos Protocolares. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Senhor presidente; nobres 

vereadores; Boa tarde a todos! 

Venho a essa tribuna para justificar a ausência da Vereadora Kamila Rocha que está 

com a sua mãe nesse momento internada na UTI, a gente aproveita para pedir a todos 

que fazem parte dessa Casa de Leis, e estendo o pedido a todos os munícipes que façam 

orações de melhoras a mãe da Vereadora Kamila Rocha! Obrigado a todos! 



2 
 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vamos todos aí em 

comunhão aí pedir que o Senhor possa estar cuidando aí da família da Kamila, da 

Vereadora que está ausente hoje porque aconteceu esse imprevisto aí na família, que 

Deus possa estar dando toda direção, todo conforto a mãe dela, e tirando ela dessa 

situação! 

Pela Ordem o Vereador Thiago Paterlini Monjardim! 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM –Boa tarde 

presidente! Boa tarde a todo público presente! Eu saúdo a presença aqui do Pastor que 

comanda o Projeto Revitar, amigo pessoal que está aqui sendo homenageado aqui nessa 

tarde pelo nobre colega de parlamento que compõem a Mesa Diretora, o Vereador Oziel 

que está homenageando o Luiz Claudio Santana, seja bem vindo Pastor! Você já foi 

homenageado nessa Casa, agora é homenagem em porção dobrada, conheço o seu 

projeto, e sei o quanto o seu projeto traz de crescimento, a oportunidade para toda nossa 

juventude! Parabéns Oziel por trazer o Pastor Luiz Claudio aqui! 

E senhor presidente, nós temos aqui em pauta dois projetos de resolução: projeto 01 e o 

projeto 02 da Mesa Diretora, gostaria a Vossa Excelência que coloque em regime de 

urgência e dispensa de interstício dessas duas matérias e votação também em bloco das 

duas matérias, os dois projetos de resoluções! 

Estou aqui também com a indicação aqui na pauta de minha autoria, senhor presidente, 

eu gostaria de pedir destaque dessa matéria, a matéria de nº 014, onde estou solicitando 

informações sobre todo valor arrecadado com as multas, com a municipalização do 

transito, uma vez que todas as multas aplicadas aos condutores de Guarapari, são 

revertida na educação do transito, eu quero destaque, pedir a Vossa Excelência para 

colocar em destaque nessa indicação, tendo em vista que é de suma importância, hoje 

nós tivemos aqui uma contribuinte reclamando que foi multada, é claro que os agentes 

de transito tem meu total respeito, porque eles estão militando e lutando por um transito 

ordenado, essa é uma luta do parlamento, não é?! Mas nós queremos saber onde vai ser 

revertido, onde que está sendo aplicado o recurso da multa, nós queremos é 

investimento da educação do transito!  

Obrigado senhor presidente! Obrigado todo público presente! E a todos vocês que nos 

acompanham pela TV Guarapari! Uma ótima tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido do 

Vereador Thiago Paterlini Monjardim é regimental, eu coloco o pedido do vereador em 

votação! 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes....[04 KELEM] ... Aprovado por 

unanimidade dos presentes.  

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Com a palavra o 

vereador Oziel de Sousa. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor Presidente nós 

temos uma agenda bastante extensa e é possível que a nossa moção não consiga ser 

votada, então eu peço primazia, senhor Presidente, primazia e destaque, uma vez que o 
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homenageado esta presente aqui na sessão, veio especialmente para receber esta 

homenagem. Moção n°009/2020. 

O SENHOR PRESIEDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental, coloco em apreciação dos senhores vereadores. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presente. 

Vou pedir ao secretário, rapidinho, todo mundo quer pela ordem, vou pedir para lê os 

avisos protocolares. 

O SENHOR 1° SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Gostaríamos de 

informar que em razão das obras na Casa de Leis, a próxima sessão ordinária do dia 

10/03/2020, terça-feira, também ocorrerá neste auditório da SEMED. 

Aviso protocolado pelo vereador Marcial Souza Almeida. 

Ofício protocolado pelo Rodrigo Flávio Freire Farias Chamoun, Conselheiro do 

Tribunal de Contas do Estado do Espirito Santo. 

O SENHOR PRESIEDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Peço ao Secretário 

que faça a leitura do expediente dos vereadores. 

O SENHOR 1° SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Projeto de Lei n° 

008/2020 de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

O SENHOR PRESIEDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Baixado às 

comissões. 

O SENHOR 1° SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Projeto de 

Resolução n° 001/2020 de autoria da mesa diretora 

Lê: Projeto de Resolução n° 002/2020 de autoria da mesa diretora. 

O SENHOR PRESIEDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Convoco a 

comissão de Redação e Justiça para exarar parecer dos projetos, vereador Gilmar 

Pinheiro, nosso Relator. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIROS – Boa tarde a todos. Presidente esse 

projeto n 001/2020 é o projeto para o estágio. Então não podemos deixar de votar e 

oportunizar as pessoa para estar fazendo esse estágio.  

E o projeto n° 002/2020 é um fundo, senhores vereadores, é um fundo de reserva para 

fazer as vezes compras emergenciais que a Câmara precisa fazer, de pequeno cofre. 

Então peço a colaboração de todos, o meu parecer é favorável nos dois projetos. O Oziel 

pediu para dar celeridade, mas eu não poderia deixar de falar Oziel ...[05 

CLAUDICEIA] ... poderia deixar de falar Oziel só mais um minutinho. Falar sobre o 

bairro Portal e bairro Jabaraí, o bairro Jabaraí vou falar depois, vai ser muito rápido. 

Estou com duas pessoas lá do bairro Portal a tempos atrás o secretário me ajudou lá e 

levou umas manilhas, para instalar no valão que passa na porta das pessoas. Eu tive lá 

com a TV Guarapari fizemos uma matéria e tal aí conversei com Adriana e ela ficou 

incumbida de fazer um abaixo-assinado e protocolar no Ministério Público, pois bem já 

está protocolado. Até hoje ainda, agora mesmo liguei para o secretário, ele vai 

acompanhar e vai me ajudar terça-feira vai estar lá com a gente as nove horas da manhã 

para estar ajudando aquela população. Nessa época de chuva agora senhores não é 

brincadeira não, as casas, a maiorias das casas ficaram alagadas mas não é com água 

não, é com esgoto. Aí eu fico pensando assim como que um poder público que às vezes 

as pessoas acham que o vereador ele tem o poder de fazer, vereador não tem poder de 

fazer, o vereador tem poder de fiscalizar, pedir, levar as demandas e isso eu faço todo 

dia. Eu faço todo dia! Não só requerimento manuscrito, mas também eu vou lá e 

converso pessoalmente, peço o que você está me pedindo. E nada  ainda foi resolvido. 

Na gestão passada o prefeito Orly foi lá e começou a manilhar aquele esgoto, canalizar 

o esgoto e parou por algum motivo. Na eleição agora dessa última eleição agora o 
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prefeito me garantiu, as pessoas lá, tem pessoas que viram lá ele falou no microfone 

garantindo que ia resolver aquele problema, até hoje ainda nada, mas como diz a 

esperança é a última que morre. Vou levar o secretário lá, vou mostrar tenho certeza que 

ele vai nos atender, viu Mauro, vamos estar lá segunda-feira e se ele não for aí pelo 

menos estou fazendo o meu papel. Quero que o povo do Portal saiba que eu fico muito 

sentido com isso, mas o vereador não tem o poder de executar, quem executa é o  

Executivo. O nome já diz tudo, Executivo, é ele que executa obra, o vereador tem poder 

de fiscalizar, de cobrar e pedir, isso eu faço sempre que posso. Estou lá sempre as vezes 

pedindo, fazendo requerimento, conversei com o prefeito e ele garantiu que faria. 

Inclusive garantiu que indenizaria algumas casas ali e faria galeria que ninguém 

consegue conviver com esgoto na porta de casa e principalmente entrando, adentrando  

na casa das pessoas, isso aí trata de saúde também, prevenir a saúde. Então assim a 

gente está aqui só pedindo, vou estar com o secretário terça-feira ele marcou comigo lá 

e eu tenho provavelmente certeza que ele vai resolver o problema. Vamos esperar ele e 

levar esse pepino para resolver, já levei uma vez lá e garantiu que faria as manilhas já 

estão, algumas manilhas já estão lá e faltam poucas para sanar aquele problema. Meu 

muito obrigado. Meu parecer aqui Presidente nos dois projetos aqui são favoráveis, o 

001 e 002. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Deixa eu só falar 

com os membros das Comissões para que esse tempo que a gente tem ali é para poder 

falar sobre o projeto, só dá o parecer, falar em cima do projeto, depois nós vamos ter o 

tempo para falar. O tempo está bem curto. Senão não vai dar para votar as moções... 

Convoco o membro o vereador Denizart Luiz o Zazá para dar o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO  - Boa tarde! 

Presidente contratação de estagiários realmente  é de suma importância já demonstraram 

o trabalho dos estagiários nesta Casa de Leis, principalmente no nosso Anexo, o 

trabalho deles é fundamental, sou favorável ao Projeto 01/2020 e dá oportunidade aos 

nossos jovens principalmente da cidade de Guarapari e tem escassez de emprego em 

Guarapari, é terrível, nós temos um administrador que não olha nem para a parte 

empresarial.  

E o outro é o 002/2020 também sou favorável a esse projeto. Meu parecer nos dois 

projetos são favoráveis, Presidente...[06 ANA] ... Meu parecer nos dois projetos é 

favorável, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado! Convoco 

o presidente, Clebinho Brambatti, para dar o parecer aos projetos. 

O SENHOR VEREADOR CLÉBIO BRAMBATI – Boa tarde presidente! Boa tarde 

vereadores, a todos que estão presentes aqui hoje. Eu acompanho o parecer do membro 

e do relator. Sou favorável aos dois projetos, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O parecer oral da 

comissão de Redação e Justiça foi favorável aos projetos.  

Convoco a comissão de Economia e Finanças para dar o seu parecer. E solicito ao 

relator da comissão, vereador Thiago Paterlini Monjardim.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Senhor presidente 

as duas matérias são matérias da Mesa Diretora, na qual eu faço parte. E, como relator, 
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eu sou de parecer favorável. E peço ao presidente e ao membro que acompanhe o 

parecer deste relator. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado! Dessa 

forma, eu convoco o membro, vereador doutor Rogério Zanon, para dar o seu parecer 

aos projetos. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO ZANON – Bom, como eu tenho sete minutos 

aqui, e eu vou precisar de mais trinta segundos de prorrogação. Não, presidente! É 

tranquilo! Também o meu parecer é favorável aos dois projetos. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado doutor! 

Convoco o presidente dessa comissão, vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Boa tarde presidente! Acompanho o 

relator e o membro, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado! O parecer 

oral da comissão de Economia e Finanças foi favorável aos projetos.  

Transfiro os projetos de resolução para a ordem do dia. 

Solicito o secretário que faça leitura do pedido de destaque e o de primazia. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Moção de 

Congraturlação, Louvor e Aplauso nº 009/2020, de autoria do vereador Oziel Pereira de 

Sousa. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Os senhores 

vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Requerimento nº 

014/2020, de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Os senhores 

vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Entrando no horário destinado aos senhores vereadores, peço ao 1º secretário que faça 

chamada do primeiro vereador inscrito para falar pelo tempo regimental de até seis 

minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Oziel de 

Sousa. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUZ – Senhor presidente 

rapidamente tecer breves comentários sobre o projeto militar que está revolucionando aí 

a nossa juventude, fazendo um trabalho brilhante. Oportunizando aos nossos 

adolescentes um futuro promissor, um futuro brilhante. E eu gostaria de convidar, 

senhor presidente, o diretor desse projeto, que é o Pastor Luiz Cláudio, para que ele 

fizesse aqui o uso da palavra. Dispor do meu tempo para que o mesmo possa usufruir. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Eu vou colocar em 

votação aqui o pedido de vossa excelência. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Convidar o Pastor 

Luiz Cláudio. Receba com uma salva de palmas. 

O SENHOR LUIZ CLAUDIO (PASTOR) -  Boa tarde a todos!... [ 07 SAMUEL] ... 

Boa tarde a todos! Presidente, a Mesa, demais vereadores, Vereador Thiago amigo de 

longa data, aos demais presentes aqui vereadores, Vereadora Fernanda, a todos. Quero 

agradecer a oportunidade por estar aqui! O Vereador Wendel, parceiro da gente, já 

conhece o nosso trabalho, nossa militança, agradecer a todos os presentes aqui e 

também a Deus por essa oportunidade. Bom! Como foi me concedido um tempo curto, 
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o Centro de Ensino, Projeto Militar ele foi criado em 1998, e tem como objetivo a 

inserção de jovens e adultos vocacionados na carreira militar e ao mercado de trabalho. 

Sabemos que infelizmente hoje um número muito grande de jovens, principalmente a 

partir dos 12 anos de idade, tem se envolvido na criminalidade e na prostituição. 

Infelizmente, a falta de oportunidade, muita das vezes a falta de estrutura familiar tem 

deixado o jovem confuso em qual caminho ele trilhar. Então nós temos um trabalho que 

é voltado para a educação conforme o artigo 205 da nossa Constituição Federal, 

respeitando a Lei 9394/1996 que é a lei de diretrizes e base que fala da educação 

profissional, do preparo para o mercado de trabalho. Mas ainda que nós temos como 

pano de fundo a educação, nós temos um trabalho que é de suma responsabilidade 

social. Senhores vereadores, senhor presidente, alias, e todos os presentes. Porque cada 

adolescente que a gente trás para a sala de aula, a gente começa a incutir sonhos 

Fernanda. O adolescente ali, o jovem começa a arquitetar ali ele como protagonista 

central ali na sua vida, seus sonhos, ele começa a arquitetar o seu futuro, e muitos 

passam a ter aptidão profissional, ou seja, para a carreira policia. Nós temos hoje em 

Guarapari, quem aqui conhece, quem aqui mora, aliás, não, o vereador ali conhece no 

seu bairro, o Adriel. O Adrielele foi aluno do projeto militar, hoje é policial militar força 

tática, ele estuda na faculdade Doctum. Eu sou estudante de direito, sou também 

estudante de pedagogia e gosto de trabalhar com o povo, com o público. Eu como 

cidadão de Guarapari, e como cidadão dessa linda cidade, dar a minha contribuição no 

ramo da educação e da inclusão social, para mim isso é muito nobre. Então eu quero 

aqui agradecer a Deus por estar aqui, agradecer pelo privilégio de ser convidado pelo 

Vereador Oziel, e pelo privilégio de estar aqui diante amigos. O Wendel amigo, o 

Vereador Thiago, os demais, todos aqui. O pessoal me conhece, o meu rosto é muito 

conhecido aqui em Guarapari. Então por isso que o que eu faço é com muito orgulho, e 

eu tenho certeza absoluta que essa semente que nós estamos plantando aqui dará bons 

frutos, não só para Guarapari, mas como também para as famílias de Guarapari. Meu 

muito obrigado! (Aplausos) 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Luiz Cláudio, 

em nome da municipalidade, nós agradecemos o senhor pelo trabalho prestado ao 

município de Guarapari. Os muitos e muitos jovens que são resgatados, que tem aí uma 

vida totalmente transformada através desse projeto que você desempenha com muito 

afinco, com muita garra e com muita disposição. Eu convido aí os demais parceiros, 

companheiros que vieram com o Senhor para que nós possamos fazer uma fotografia 

ali. E se Deus quiser nó vamos estar agendando uma visita com o Ministro da Educação. 

Nós vamos estar e se Deus quiser, o Pastor Luiz Cláudio estará comigo nessa viagem, 

nessa comitiva aonde nós vamos tratar da escola modelo civico militar para Guarapari. 

Nós estamos nessa luta. Quero agradecer a Deputada Federal Lauriete que está 

acampando conosco nesta batalha, e se Deus quiser, e se depender da nossa força de 

vontade, muito em breve nós não teremos uma unidade, mas várias unidades da escola 

modelo civico militar, para a nossa cidade, para o povo de Guarapari...[08 RUTH] ... O 

SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parabenizar pela 

homenagem ao Jeferson! 

Registrar aqui a presença do Thiago do Sindicato, não é Thiago?! Cristina que está 

sempre aqui acompanhando as sessões da Câmara, e levando nosso trabalho aí aos 

professores, quanto aqui esses vereadores lutam e brigam para tentar melhorar a vida da 

população, e assim como dos professores, não é Thiago?! Estamos sempre aí a 

disposição para ajudar, o Sindiupes está sempre aí na luta! Um abraço e sejam sempre 

bem vindos,você;Cristina! Deus abençoe! 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereador Marcos 

Grijó! 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTONIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Excelentíssimo Senhor Presidente; Senhores Vereadores e Vereadoras; todo público 

aqui presente! No primeiro momento agradecer aos Senhores Vereadores e Vereadoras 

pela aprovação dos nossos requerimentos e indicação! Dizer do requerimento de 

extrema importância que é a questão da iluminação pública, que nós possamos ampliar 

o programa de Educação Pública, principalmente na área rural! E aí quando nós falamos 

em iluminação pública, nós falamos de segurança, nós falamos da diminuição dos 

pontos de drogas, eu ouvi uma palestra do Coronel, aonde ele dizia que os pontos 

principais de drogas é onde tem menos iluminação, e aí o meliante ocupa aquelas áreas, 

para que possa ser uma referência para eles! Então, aqui nós estamos pedindo a 

ampliação, o prefeito fez uma obra, e toda obra, ela é extremamente importante, eu só 

não sei, porque tem uma obra ali na Avenida Paris que liga nada a lugar algum, que ele 

está fazendo, e o Vereador Gilmar aqui colocou aqui uma situação complicada que é a 

situação do esgoto em Jabaraí, quando seria extremamente importante que ele fizesse o 

asfaltamento daquela avenida, do trevo do Aeroporto passando pelo campo do Aliança 

até a Jabaraí, mas ele deixa Jabaraí, abandona a via, o curso natural, com uma vala que 

alaga toda aquela região, principalmente o Santa Rosa e do Aeroporto e vai para uma 

doadora de campanha, faz quatro quilômetros de asfaltamento de uma doadora de 

campanha dele, isso é ruim, porque nós sabemos a escassez dos recursos! Mas assim, eu 

não vou me ater só a este questionamento -Presidente, eu vou pedir licença para que 

possa usar o microfone, eu gostaria que a nossa parceira pudesse usar aqui o Datashow-

porque esse recurso senhor presidente, ele é escasso e nós temos prioridades! Eu queria 

que passasse o datashow ali, a situação da Avenida Ademar de Barros, a gente tem sido 

incisivo neste questionamento, Ademar de Barros está aqui descendo o Kubitschek, ok! 

E ela desce toda essa Avenida, até chegar à Concha D’ostra, todas essas ruas paralelas, 

em todo esse entorno há um alagamento muito grande nessa região, as pessoas perdem 

seus móveis, perdem seus utensílios, tem problema nos seus automóveis, não chegam 

em casa, as vezes não conseguem sair do trabalho, não conseguem chegar do trabalho 

em casa! Ora, quatro milhões de reais, três milhões, dois milhões, dez milhões, esta 

Casa está disposta, acredito os Senhores Vereadores, porque nós temos aprovado 

diversos recursos, e o Prefeito não consegue fazer isso aqui uma galeria! Isso não é de 

agora, não é dessa administração, reconheço, mas o gestor que aí está agora pode 

fazer!E essa Avenida que liga nada a lugar algum que é lá da Avenida Paris, são quase 

sete milhões de investimento, daria pra fazer isso aqui folgadamente! Agora olha o tanto 

de residência, de casas e de moradores, e lá na Avenida Paris, não mora ninguém, a não 

ser próximo a Santa Rosa e ao Aliança, são quatro quilômetros de estrada que ele fez 

iluminando inclusive agora, para não atender a comunidade! Assim, para o futuro? Ora 

uma visão moderna, com futuro, a mobilidade, reconheço a mobilidade e acho...[09 

KELEM] ... A mobilidade, reconheço a mobilidade e acho extremamente importante a 

mobilidade, mas se é daqui a dez anos os próximos quatro a gente resolve o que é 

prioritário e depois nos outros seis nós fazemos a mobilidade necessária! Porque dizer 

que aquilo é mobilidade não é verdade! Porque nós temos a Rodosol, todos os senhores 
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que estão com pressa descem a Jones dos Santos Neves pegam a Rodosol e vão embora 

para Vila Velha! Então, assim, que nós possamos sensibilizar o prefeito, aqui não 

queremos falar mau do prefeito, queremos sensibilizar para que ele reconheça a 

verdade! Ainda há tempo! Ainda há tempo! E o tempo é o senhor da razão! Então que 

ele possa ter essa sensibilidade com Kubistchek, Concha D’Ostra e toda região. 

Falar também das estrada, eu gostaria que colocasse as estradas, a é tem as estradas do 

interior. Os senhores... nós estamos com nossos filhos na escola. Quem mora aqui não 

está com os filhos na escola! O transporte escolar não passa! Transporte coletivo já não 

tem! Então, assim, não tem como, não jeito!  

Isso aqui ele tentaram ajudar colocaram quatro carros aqui, o barranco veio e caiu em 

cima dos carros! 

Não passa aqui, até agora nada foi feito! A não, ontem o vereador Denizart, mas uma 

máquina que nós ajudamos a pagar, estava lá fazendo isso aqui para dar o socorro para 

passar, mas ficaram assim mesmo três dias ilhados!  

Aqui gente tem trinta e cinco famílias daqui para lá! Tem idosos, tem crianças fora da 

escola, tem pessoas que perderam consultas de médicos, tem pessoas que deixaram de 

trabalhar por não escoar a produção! 

Outro local, outro ponto, isso é Rio da Prata. Depois desse barranco nós temos uma Van 

parada lá a três dias, falei com o vereador Sandro Bigossi agora pouco, e uma Kombi, 

ela não consegue sair de lá! Primeiro que não dá para passar para carregar os alunos, 

mas poderia fazer parte do transporte para escola, ela não vai sair porque ela está no 

final da linha, choveu e caiu um barranco! Mas aqui tem vários barrancos, não é só esse! 

São todas muito problemáticas as fotos, o interior está um caos e as pessoas não tem 

essa sensibilidade...! Eu vou falar relatar uma coisa. Os senhores estão com luz, estão 

com o telefone carregado, as pessoas não tem água em casa porque é bomba, como é 

que liga se não tem energia! Ai não tem telefone porque não tem como carregar! É 

complicadíssimo e as pessoas não tem essa sensibilidade para entender o caos que foi 

instalado no interior! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ NASCIMENTO – Questão de ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Questão de ordem 

vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ NASCIMENTO – Vereador Grijó acabou 

de mostrar aqui realmente a questão do interior, mas aquilo ali que você mostrou é 

fichinha, é pequenininho, lá está devastado! O interior está totalmente devastado! O 

Secretário Igor esteve lá comigo andando lá hoje, com Clebinho, acompanhou ele lá 

também, ele viu lá de perto. A situação do interior de Guarapari seis meses está assim! 

O vereador Grijó citou aquela máquina ali, vereador Grijó, aquela máquina é do estado 

que estava fazendo a BR 476, e eu pedi socorro ao secretário do interior para poder 

ajudar a tampar aqueles bueiros que estão ali, até hoje não foram feito as cabeceiras pela 

prefeitura, nós temos requerimentos pedindo que era para sido feito cinco cabeceiras e 

não foi feito! Temos pontes lá, conseguimos através do estado, ponte no valor de quase 

quinhentos mil reais, se der outra chuva vai ser levada embora! Pontes que o prefeito, a 

administração Édson Magalhães não fez nenhuma no interior, enquanto o prefeito Orly, 

no interior, fez dezenove pontes para nós lá. A administração do prefeito Édson 

Magalhães não fez nenhuma ponte no interior de Guarapari, nenhuma, em lugar 

nenhum! As duas pontes que tem no interior, três, foi o vereador Denizart que 

conseguiu. Então gente, o povo lá está sofrido! O vereador Grijó falou aqui, pessoal de 

Santa Luiza, Deserto, Bom Jesus, estão a cinco dias sem energia em casa, com as coisas 

apodrecendo na geladeira...[10 CLAUDICEIA] ... Cinco dias sem energia em casa com 
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as coisas apodrecendo na geladeira, leite para entregar aos frigoríficos se perderam, 

Muitos! E nós falamos aqui, nós falamos aqui com o fim da Secretaria de Agricultura, o 

prefeito Edson Magalhães queria  criar um caos no interior de Guarapari. E criou! E 

criou um caos! E, não adiante um empréstimo de quarenta e cinco milhões que ele 

queria não, e agora nem se for de um trilhão não resolve. Não resolve! Está cada vez 

pior a situação do interior de Guarapari, não foi por falta de aviso, a cidade do nosso 

município tem bairros por aí que estão debaixo de água, situação de Santa Mônica, 

Village do Sol, e outros mais por aí como o Grijó acabou de citar. Jabaraí, Kubistchek, 

já falou, dá um pulinho ali em Camurugi, se vê que povo sofrido é aquele povo de 

Camurugi gente! Lá o sofrimento lá, lá é sofrido aquele povo! Tive caminhando lá no 

bairro essa semana. É vergonhoso não olhar para as prioridades e fazer obra de seis 

quilômetros, para parceiro político.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Quero agradecer a 

presença aqui de mais um Sindicalista que está aqui o Toninho, Antonio Pina, agradecer 

a presença de Marcos. Marcos seja bem vindo, não some não a sua presença é 

importante aqui. 

Questão de ordem o vereador Sandro Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDRO BIGOSSI - Uma boa tarde  todos, queria 

junto com os demais vereadores sensibilizar toda comunidade pelo caos que está 

instalado no interior. Realmente a chuva foi algo acima do normal, não tem como 

atender todo mundo de imediato, ontem eu acompanhei algumas ações;  as máquinas na 

segunda-feira tiveram reunião em São João do Jaboti retirando um barranco em vários 

locais da estrada, tiveram terça-feira em Cabeça Quebrada onde tiraram treze barrancos, 

vereador Clebinho tem ciência dessa situação, tivemos na região de Taquara do Reino a 

qual o vereador de Zé Preto acompanhou uma ação também muito trabalhosa naquela 

região. Hoje estou sem almoço ainda, tivemos até agora em Fundão desbloqueando 

estrada, como tinha carro  tombado  no valão que abriu a água. Foi uma chuva acima do 

normal e não tem como fazer tudo de imediato. Mas com cautela e com paciência todo 

mundo vai ser atendido. Uma boa tarde a todos vocês! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Questão de ordem 

regimental.  

A um equivoco muito grande quando se trata de questão de ordem, questão de ordem 

não se trata de direito de resposta, direito de resposta Vossa Excelência pode ter deferir 

ou indeferir ou então deixar para as considerações finais, eles podem se escrever  para 

ter o seu direito de resposta nas considerações finais. Questão de ordem envolve tudo 

aquilo que esta relacionado ao andamento da sessão, ao Regimento Interno desta Casa. 

Se tiver qualquer dúvida sobre o andamento da sessão, de uma votação, isso implica em 

questão de ordem, por isso, questão de ordem. Resta questão de desordem. Então por 

favor, Sr. Presidente só para informar aí os nossos pares e que deixem esses direito de 

respostas para a consideração final. Muito obrigado, Sr. Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Agradeço Vossa 

Excelência pela explanação. Aqui é um parlamento democrático e eu acredito que ou é 

para todo mundo ou não é para ninguém. Vamos continuar a nossa sessão. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Vereador Gilmar 

Pinheiro...[11 ANA] ... O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) 

– Vereador Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Boa tarde a todos! Eu não vou citar 

nome de ninguém, viu Oziel. Principalmente quando pedem questão de ordem para 

defender o indefensável. Mas tudo bem! Senhores eu estava falando lá do valão de 

esgoto do bairro Jabaraí, Portal; que corta o Portal e deságua lá no manguezal de 

Jabaraí. Agora, esse momento eu vou usar para falar de Jabaraí. Ligar Jabaraí à 

expansão da obra da Paris. Aí que eu falo: é defender o indefensável! Por quê? Tudo 

bem! Têm lugares que o problema já é crônico. E tem lugares que, infelizmente, criaram 

o problema. Nessa chuva agora, a última, que eu venho reclamando, venho pedindo, 

venho falando que a drenagem da pavimentação da Paris não está sendo feita de 

maneira correta. Mas, infelizmente, como dizem: “ele sabe o que faz”. E eu venho 

salientando. Eu falei isso na tribuna: que ia dar problema. A água voltou dentro do 

banheiro das pessoas lá no bairro Santa Rosa. E isso eu não estou mentindo não! Podem 

ir lá! As pessoas que moram no entorno ali tiveram suas casas alagadas, perderam 

móveis. Aí descendo para Jabaraí a situação piorou. Por que isso acontece? Muita 

chuva, a maré alta. Nós estamos no mês de março. Maré morta! Ela desce um 

pouquinho e quando sobe mais, sobe mais. E choveu a noite toda. E para onde a água 

vai expandir? Fizeram a drenagem, colocaram as galerias. Bonito. Tudo ótimo, 

maravilhoso. Valorizaram a propriedade dos financiadores de campanha. Mas o povo 

está lá sofrendo! Aí eu não vou falar? Ai alguém vai subir aqui para defender o 

indefensável? Não tem jeito, gente! Não tem jeito! As pessoas perderam tudo mais uma 

vez! Aí acham que a culpa é do vereador. Quando não é! O vereador tem o poder de 

fiscalizar, de pedir. Eu só falto agora implorar! Eu jamais vou implorar para o senhor 

prefeito Édson Magalhães. Não tem como! Porque ele está vendo a situação. Aí a 

prefeitura solta uma nota que vai alargar a ponte lá de Jabaraí. Querendo, quer dizer, 

“tapar o sol com a peneira”. Porque o problema não é lá embaixo, não! Eu lembro muito 

bem que antes da obra da Paris ali não acontecia aquilo. Desta magnitude não! Agora 

falar que o problema é a ponte. Tem que fazer sim. Tem que fazer! Colocar uma ponte 

decente ali. Porque ali foi colocado, na época, três manilhas. Agora, depois da expansão 

da Paris, não sei como é que foi feito aquilo ali, aquela drenagem. A água afetou até o 

pessoal de Santa Rosa. Imagine o pessoal de Jabaraí. Aí a gente fala aqui, alguém vem 

defender! Como assim? É porque não tem a casa alagada; não perdeu móveis. Pessoas 

doentes sendo socorridas nos braços de outras. Gente, tem que pensar nas pessoas. E eu 

venho pedindo. Só falta, como eu disse, implorar. Mas aí só fica esse registro. Agora eu 

quero falar aqui, senhores – agora eu vou falar tranquilo – eu estou recebendo aqui hoje 

três amigos. Amigos que eu conheci bem lá trás. Pessoas que me tratam bem, pessoas 

decentes, pessoas humildes. Mas pessoas trabalhadoras que também estão precisando lá 

na sua estrada lá. Viu Zé Preto, dá uma forcinha lá para nós! Você que é lá daquela 

região. A estrada que vai pra casa do Vantuil, infelizmente tem que fazer um serviço ali. 

Toda vez que chove piora. E a gente sabe: estrada de barro chove, e as coisas vão 

piorando. Mas Vantuil o Zé Preto vai dar uma força lá. Zé Preto é um cara parceiro. 

Mas dizer Vantuil que você é o meu amigo. Considero você e a Dona Teresinha, o 

Giliardi. Quero convidar vocês aqui à frente para estar passando para vocês a 

homenagem, que é de coração. Pode certeza que é um amigo que está oferecendo a 

vocês. Por favor, vem aqui à frente. 

(É feita a entrega da homenagem). 

O SENHOR GILMAR PINHEIRO – Agora, voltando senhores, eu vou falar para o 

senhores: realmente não é fácil. Eu quero dizer para o povo de Jabaraí que eu estou 
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muito sentido. Mas, infelizmente, a prerrogativa do vereador não é fazer obras. 

Vereador tem que fiscalizar! Vereador tem que fazer projeto…[12 SAMUEL] ... não é 

fazer obra. Vereador tem que fiscalizar, vereador tem que fazer projeto, quem executa é 

o prefeito, o Prefeito chama-se Edson Figueiredo Magalhães. O dia que eu for prefeito, 

quem sabe, eu passe a executar com o coração, que até agora estão executamos o que há 

de melhor para ganhar a eleição. Muito obrigado, boa tarde!  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)– Antes de convidar o 

próximo vereador para fazer o uso da palavra, o Vereador Lennon Monjardim, 

parabenizar a fala no nosso Vereador Gilmar. Vereador Gilmar, enquanto o gestor 

público achar que ele é dono da cidade e que ele pode fazer aquilo que lhe convém, ao 

seu bel prazer, o povo vai gemer, vai sofrer, vai padecer, essa é a realidade. Parabéns 

pelas suas colocações ali!Vereador Lennon Monjardim 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAUJO – Uma boa tarde a 

todos! Quero aqui cumprimentar a Mesa Diretora, em nome do nosso Presidente 

Interino Oziel de Souza. Eu cumprimento também os demais vereadores em nome da 

pré-candidata a Prefeita Fernanda Mazzelli, estendo meus cumprimentos a todos os 

presentes aqui, em especial a você que nos assiste pela TV Guarapari, pela Nossa Teve 

do meu amigo Carlinhos DJ. Hoje eu queria falar, aliás, mais uma vez gostaria de falar 

sobre a obra da prainha, a prainha de Muquiçaba. Foi dado a ordem de serviço em 2017 

com o tempo de término de até um ano, 12 meses, ficaria pronto em novembro de 2018. 

Estamos em março de 2020, e ainda não temos previsão para esse término. Estou aqui 

cobrando nem nada mais a comunidade aí a fora cobra para que essa obra realmente seja 

concluída o mais rápido possível. A pista de skate está totalmente concluída, porque não 

liberar aos atletas que querem treinar para representar nossa cidade? A pista está jogada, 

sendo degradada a cada dia e está lá fechada, simplesmente servindo de canteiro de 

obras. Através da comunidade a gente fez uma solicitação para que fosse trocada duas 

escadas por rampa. Porque rampa? Quem acessa a escada facilmente consegue acessar 

uma rampa, quem depende de uma rampa não consegue acessar uma escada. Isso é 

compaixão, direito para todos. E também gostaria de falar sobre a solução que 

deveremos tomar em relação aos pescadores, os atravessadores que ali no final da praia 

próximo ao Porto do Sol, fazem comercialização de pescados. Em conversa com os 

pescadores e também alguns moradores das proximidades, a gente teve uma ideia de 

criar um espaço próximo a Marinha da prainha, onde tem um espaço que caiba um 

mercado da prainha de Muquiçaba que pode ser feito futuramente. E agente queria 

solicitar ao prefeito que faça o estudo de área para que a gente possa talvez fazer um 

mercado ali para atender esse pessoal e deixar a comunidade um pouco mais tranquila 

quanto ao odor, ao cheiro, como a gente costuma chamar, ao resto do peixe. E 

aproveito, solicito e quero aproveitar que a Patrícia está aqui presente, solicitar a 

secretaria de obras, ou a empresa responsável, se é que é a mesma empresa ainda que 

está tocando a obra da prainha de Muquiçaba, para que faça a recolocação do Santo 

Padroeiro, São Pedro, o Santo dos pescadores, padroeiro dos pescadores no seu lugar 

devido. Essa imagem foi quebrada a um tempo atrás, logo quando foi fazer o início da 

obra e a pedido da comunidade levaram essa imagem de São Pedro para o meu irmão 

restaurar, meu irmão é artista plástico, restaurou, e ela esta completamente perfeita para 

ser colocada no lugar devido de origem, que é até bom que eu já deixo avisado, que a 

imagem São Pedro, ela fica em frente a Rua São Pedro, por isso o nome da nossa rua, 

Rua São Pedro e não em outro lugar. Então a gente pede ao prefeito que coloque, 

justamente no lugar de onde nunca deveria ter saído. Justamente porque eu defendo as 

minhas raízes. Eu sou filho de família de pescadores e estou defendendo as minhas 

origens. Pois bem, gostaria agora de falar sobre um assunto muito sério. Justamente do 



12 
 

descumprimento de uma lei, lei essa minha, a Lei. 4.169...[13 RUTH] ... esta minha, a 

lei 4.169/17, onde dispõe de colocações de brinquedos acessíveis nas praças e nos 

parques, eles tiveram na cidade, a partir daí, todos esses parquinhos que a gente chama 

de play ground para todos, é a nossa lei, ela deve ter um brinquedo acessível: um 

balanço que possa entrar uma cadeira de rodas, um escorregador, e em conversa com o 

responsável da obra da Praia do Morro, a gente percebeu que tem um brinquedo 

instalado próximo ao Quatro Estações, no Quiosque 16, e nesse espaço não contempla 

nenhum brinquedo acessível, não cumpriram com essa lei, e a gente está solicitando ao 

Poder Executivo que envie os projetos desta vez com os brinquedos acessíveis! Porque 

a empresa nos respondeu da seguinte forma: “a gente só está cumprindo com o que vem 

da prefeitura”! Então a gente solicita a secretaria de projetos que faça cumprir essa lei, 

porque eu irei cobrar! Isso é direito de todos e estou aqui defendendo a causa da 

acessibilidade em nome de todo o grupo Colorindo Sonhos, eu acho que o direito é para 

todos e vale a pena a gente defender essa causa! Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Líder do– 

Vereador Wendel Lima! (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Boa tarde Senhor 

Presidente! Nobres Vereadores; população de Guarapari em casa! 

Estava atentamente ouvindo todas as falas dos nobres vereadores que me antecederam, 

obviamente toda população tem o conhecimento do quanto as chuvas do mês de março 

estão surpreendendo, não só a nossa cidade, até que em Guarapari o maior volume que 

seja, não está sendo igual aos demais municípios vizinhos de Guarapari! As 

intervenções podem ser as grandes justificativas por alguns desastres ambientais que 

acontecem, a exemplo disso, nós temo a cidade de Iconha que recebeu os investimentos 

da ECO 101 do Governo Federal, e aconteceu o que aconteceu de Janeiro para cá! Pode 

ser uma das causas à obra eu aconteceu na BR 101? Pode! Ou não! Então tudo isso tem 

que ser estudado e analisado! O Prefeito Municipal, lógico e evidente está 

incansavelmente -falo para a população de casa, para serem conhecedores da verdade- 

está empenhado em fazer as grandes intervenções nos próximos dias, para estar 

ajudando de fato a população de Guarapari, aquilo que ele está proposto a fazer no 

mandato que é ajudar a população de Guarapari!  

Mas quero também Senhor Presidente, pedir encarecidamente, acredito que em nome de 

todos os vereadores para estar colocando em pauta nas próximas sessões, uma vez que o 

Município já protocolou o reajuste salarial dos professores de 12,84, aí muitos vão falar 

assim: “mas é obrigação do Prefeito, porque o Presidente Jair Bolsonaro deu esse 

indicativo, mas muitas cidades do país afora, mais aproximadamente três mil cidades do 

nosso país está na pobreza, e nós temos aqui bem próximo da gente, que por muitos e 

muitos discursos, o Prefeito de Colatina foi referência e embasou vários discursos, esse 

prefeito não vai cumprir os 12,84, e o Prefeito de Guarapari vai cumprir os 12,84! 

Muitos podem achar que não tem planejamento, mas eu estou junto com o Prefeito e 

digo que para dar um reajuste que vai impactar anualmente, aproximadamente onze 

milhões de reais, é porque a prefeitura está organizada financeiramente, e aquele 

resultado conceituado tesouro nacional é realidade! Então Senhor Presidente, 

encarecidamente peço a Vossa Excelência que já na próxima sessão de terça-feira, 

coloque esse projeto para apreciação, até porque os professores estão ansiosos para 
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receber esse reajuste...[14 KELEM] ... Os servidores todos já estão ansiosos em receber 

esse reajuste no salário de março, que corresponde ao pagamento de 1 de abril. 

Senhor presidente gostaria de conceder o aparte ao nobre vereador Zé Preto. A todos 

vocês meu muito obrigado, a população de Guarapari que nos ouviu. O reajuste é 

retroativo ao mês de janeiro que é a data base, correspondente a lei n° 11736. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Uma boa tarde a 

todos colegas vereadores, boa tarde a todos presentes aqui. A gente vem vendo o 

acontecimento, mas a gente vê que tem outros municípios que estão muito pior, as 

enchentes, as tragédias que estão acontecendo ao redor de Guarapari. Mas o que o 

colega lá falou na verdade, para atender aquela região ali do Vantuiu, meu amigo ali, já 

estava lavrado, o prefeito já ordenou, já chegou a máquina que estava no bairro 

Santarina, terminou o serviço no Santarina mas não deu para atender por causa da 

chuva, mas está certo com prefeito Vantuiu, pode ficar tranquilo Gilmar, o prefeito vai 

atender o meu pedido, na verdade eu pedi ao prefeito, pedido dele também,  porque na 

verdade não é só ele que é morador que mora ali, a estrada está muito precária mas o 

prefeito vai atenciosamente atender, assim que der sol ali na região vai anteder com a 

máquina e o material para subida do morro. 

A minha vinda aqui é para dar os parabéns a aniversariante de amanhã, a Nicole 

Marques, que é filha da Patrícia Marques e filha do nosso Tenente aqui de Guarapari, 

Tenente Coronel do 10 Batalhão. Então dá os parabéns a ela, está fazendo quatorze 

anos, é uma data muito especial, parabéns para ela. Presidente se for possível cantar os 

parabéns para ela, Patrícia fica aqui conosco direto nos atendendo, levando os pedidos, 

reivindicações dos vereadores, cantar parabéns para a filha dela se for possível, 

Presidente. 

O SENHOR PRESIEDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Sim, possível. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Senhor Presidente só para 

finalizar. Então vereadora Paulina, o reajuste salarial dos professores é retroativo, é 

correspondente a lei do piso 11738, corrigindo, de 2008. Então a todos meu muito 

obrigado. Senhor presidente o senhor delibera o pedido do vereador Zé Preto? 

O SENHOR PRESIEDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Com certeza. Como 

que nós vamos deixar de cantar parabéns, mais um ano de vida. 

(Cantando parabéns para a Nicole Lyra Marques) 

Meus parabéns Patrícia, primeiramente meus parabéns para a mamãe. Meus parabéns, 

que Deus possa estar abençoando e que ela possa realizar todos os sonhos dela. 

Voltando aqui ao pedido do vereador Wendel. Esse projeto ele chegou na Câmara 

ontem já por volta de quase seis horas da tarde, cinco e quarenta, se ele tivesse chegado 

mais cedo, antes das vinte e quatro horas, nós tínhamos colocado em pauta, porque mais 

do que justo o aumento para o servidor, para o professor, porque a gente já sabe que eles 

ganham tão pouco, pelas dificuldades que tem de ensinar, pelas dificuldades que tem 

com seus materiais escolares! A gente vê ai as vezes o próprio professor tirando 

dinheiro do bolso para poder comprar material para o aluno. Então, assim, para ser 

professor tem que ter vontade, tem que ter aquela força interior para poder conseguir 

ensinar mesmo nossas crianças. Paixão, é isso ai Grijó! Grijó é um dos vereadores aqui 

que é professor, tem a Tia Paulina, o Gilmar, estudaram para isso, para lecionar. O que 

seria de nós sem os professores? O que seria dos nossos filhos? Então se tivesse 

chegado antes com certeza estaríamos votando hoje. Mas se caso necessitasse, 

precisasse, se não tivesse sessão na terça-feira eu convocaria uma extraordinária porque 

isso aí é inédito, é uma coisa que o Jairo Bolsonaro já vem trazendo lá de trás, que é 

valorizar ao professor, e eu espero que todos os prefeito, de todos os municípios, possa 

valorizar essa classe tão sofrida...[15 CLAUDICEIA] ... Prefeitos de todos os 
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municípios possam também valorizar essa classe aí tão sofrida. E se Deus quiser, com 

certeza vai estar na próxima pauta aí e vamos estar votando. Beleza? Um abraço a todos 

aí, mais uma vez meus parabéns Patrícia pela sua filha minha e que Deus possa 

abençoar toda essa família. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Vereadora Paulina. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA - Eu quero cumprimentar 

todos, a imprensa aqui presente, colegas vereadores na pessoa do nosso presidente Enis, 

lindo e maravilhoso. A filha da Patrícia parabéns Patrícia.  

O que eu quero falar hoje não deu tempo de chegar na minha indicação, mas eu vou 

falar aqui logo, porque talvez na semana que vem eu não tenho mais horário. É a 

indicação Nº 031/2020, é que eu estou pedindo, solicitando porque até agora eu dei 

prazo para terminar, a Codeg olhar pela cidade e fazer limpeza na cidade, então é 

primordial era a cidade, mas agora chegou a hora de olhar os bairros. 

Eu quero pedir a Codeg através do Odivan que é uma pessoa maravilhosa, sempre nos 

atendeu que olhe pelo bairro São José e  o bairro da Conceição, esses dias reclamaram 

do bairro Conceição e o bairro está abandonado, eu disse assim: o bairro São José 

também está e eu moro aqui, calma que vai terminar a limpeza  da cidade, as 

festividades vão terminar e  vai vir a Codeg para cá. Eu vou adiantar mais um 

pouquinho que eu tenho que dá a palavra aqui ao meu colega. Mas eu quero dizer a 

aquelas comunidades que estão me ouvindo que se Deus quiser tenho certeza que o 

Odivan esse requerimento vai chegar na mão dele e ele vai fazer a  capina e a limpeza 

das ruas do bairro São José e do bairro Nossa Senhora da Conceição.  Odivan, se você 

estiver me ouvindo vou chegar até você também, não vai ficar só no requerimento na 

sua mão não, vou chegar pessoalmente a você para que  você olhe para aqueles dois 

bairros. Dei tempo, dei prazo que eu sei que você estava olhando muito a cidade.  

Eu vou passar agora para o meu colega.  

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI - Obrigado Tia Paulina 

pelo aparte. 

Dizer que eu estou desde segunda-feira recebendo ligações, mensagens do watssap, 

fotografia, mensagem de texto e coisas a mais do interior de Guarapari depois das fortes 

chuvas que realmente foram além do normal e o que já não estava muito bom agora 

realmente a situação está muito difícil no interior de Guarapari. Ontem eu liguei para o 

secretário o Igor. Falei Igor vamos fazer, vamos andar no interior para  fazer um 

levantamento porque nós temos gentes ilhadas sem condições de sair de casa porque 

caiu muitas barreiras e o Rio da Prata é uma que está sem condições; Santa Luzia hoje 

as máquinas estavam lá mais para desafogar hoje. E, tem locais que nem a retro 

escavadeira conseguiu tirar as barreiras, teve que deslocar aquela máquina maior que a 

gente fala Pocan, escavadeira para tirar barreiras de Todos os Santos e aí o carro da 

Escelsa não podia passar por essas barreiras e criou um transtorno muito grande para os 

produtores, para os moradores que ficaram sem a energia e sem a estrada.  

Então hoje o Secretário, o vereador Denizart estava lá em Baia Nova, a gente saiu cedo 

e andou por vários setores para fazer esse levantamento e o nosso pedido ao secretário é 

que se faça,  eu me coloquei a disposição...[16 ANA] ... É que faça! E me coloquei à 

disposição, por conhecer o interior, conhecer toda a região. Para que faça um 
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planejamento. Porque, às vezes, eu quero que faça minha rua; o outro quer que faça a 

outra. A gente tem que fazer um planejamento. Porque nós temos trechos piores, mais 

críticos em Guarapari. Esses têm que ser feito. Que são bueiros que estão sem as 

cabeceiras; bueiros que não tem condições de passar um caminhão que vai buscar o 

leite. E o secretário se dispôs. Hoje a gente andou uma imensidão de quilômetros no 

interior fazendo esse levantamento. Ele se colocou à disposição para construir esse 

planejamento, colocando sempre em prioridade, primeiramente, a abertura desses locais 

que as barreiras impediram. E depois vem fazendo os bueiros que estão... Estão ruins! 

Mas que estão dando passagem. Então vem fazendo posterior. Primeiro vem o da 

passagem. Tirar o pessoal do isolamento. Para que depois possa vir fazendo o serviço 

permanente. Então o secretário foi juntamente com o Domingos, comigo; a gente andou 

bastante. Têm outras regiões que a gente não conseguiu ir porque eu fiz questão de vir 

para a sessão às 3h00. Senão, não ia dar tempo de estar aqui. Mas que amanhã a gente 

vai voltar a fazer mais alguns trechos; andar em outras regiões para que o planejamento 

priorize: primeiro, as estradas que têm linhas de ônibus, transporte escolar. Os ramais 

fazem depois! Primeiro tem que ser: linha de ônibus, transporte escolar, local onde os 

caminhões de leite, principalmente tem que buscar o leite, porque o leite não pode ficar 

lá porque ele realmente estraga. Então esse planejamento é que nós colocamos à 

disposição. Precisamos de uma força tarefa. Precisamos de muito empenho da 

prefeitura. Faço questão de falar isso para o prefeito, viu Patrícia: precisamos de muito 

empenho da prefeitura! A situação… Não adianta vir aqui fazer crítica, falar mal. Eu 

peço a ele empenho; que ele faça uma força tarefa para tirar o interior da situação que 

hoje se encontra em função dessas fortes chuvas. Fica aqui o meu muito obrigado a 

vereadora Paulina por ceder o aparte. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Obrigada! No horário das 

lideranças eu estarei de volta. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Eu parabenizo todos 

os vereadores pela luta, pelo empenho, pelo compromisso. Porque essa chuva acabou 

concedendo a cada um dos vereadores a disposição para lutar. E a gente não poderia, 

além de agradecer a todos, eu não poderia deixar de agradecer aqui o empenho, seu, 

Clebinho, para poder estar melhorando a vida do povo do interior. E do Grijó. Eu subi lá 

em cima e o Grijó estava lá de lama também, no dia em que eu estive lá. Zazá. Então, 

assim, vocês que são do interior aí, que lutam. Eu acredito que foi o mais afetado. Hoje 

mesmo eu recebi uma imagem lá do Village do Sol, não é Rosângela? Também está 

ruim! Os meninos mandaram pra mim. Lá não está bonito as coisas lá. Eles mandaram e 

me pediram para que eu colocasse ali. Mas está difícil colocar para mostrar para o 

prefeito dar uma olhada. Então, assim: o negócio não está bonito, não. A gente já sabe 

que a chuva foi imensa. Acabou não só com muitas estradas. Por exemplo, no Santa 

Rosa, aquele empreendimento que está sendo feito lá, a gente sabia que tinha que ser 

um empreendimento, uma galeria aberta porque as manilhas que colocaram não vai 

comportar. Porque quando não tinha, era só uma vala, a maré enchia e aquilo subia 

tudo. Então quando a maré estiver cheia e subir, e a chuva vir vai inundar, como 

inundou lá. E teve morador lá reclamando que encheu a casa dele de água. Nunca tinha 

acontecido isso. E agora está acontecendo. Mas isso é falta de que? É falta de 

planejamento! Eu acho que tinha que colocar uma pessoa especializada para fazer o 

projeto e ver as dificuldades, o que acontece no dia-a-dia. Então a chuva veio. E eu 

tenho certeza que cada vereador que aqui está, está tentando lutar pelo seu bairro; 
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tentando lutar pelo interior. E, com certeza, todos estão se ajudando para que as coisas 

possam melhorar para população de Guarapari. Dessa forma eu chamo o próximo 

orador, que é Fernanda Mazzelli pelo tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI – Boa tarde presidente! Boa 

tarde a todos que estão assistindo na TV Guarapari, público aqui presente. Fique atenta 

aos comentário de todos vereadores que aqui passaram. E é difícil até a gente acreditar 

que aí bastam, e anda vem aqui defender o prefeito municipal. Porque Guarapari, no ano 

de 2019…[17 SAMUEL] ... e alguns que bastam e ainda vem aqui defender o prefeito 

municipal. Porque Guarapari no ano de 2019 Presidente, nós tínhamos em caixa 

R$113.000.000,00 (cento e treze milhões de reais) para serem gastos para a população 

de Guarapari. Ou seja, investimentos para a população de Guarapari. No ano de 2020 

nós temos em caixa vereadores R$157.000.000,00, (cento e cinquenta e sete milhões), 

ou seja, mais de R$30.000.000,00 (trinta milhões) em caixa para beneficiar a população 

de Guarapari. E eu faço uma pergunta para vocês, o que mudou na vida de cada cidadão 

que está presente no bairro? Como muitos aqui passaram, e eu tenho certeza que o 

celular de todos os vereadores, sejam da base ou não sejam, dos 17 vereadores, eu tenho 

certeza que todos tocaram e receberam mensagens para nós estarmos indo aos bairros e 

vendo como está a situação. Claro que a chuva prejudicou muito, foi além do normal, 

não só em Guarapari, mas em diversos bairros, em diversas cidades. Então, é triste, 

porque logo após uma chuva, nós deveríamos estar preparados para estar executando, 

para estar ajudando as pessoas que necessitam. Por exemplo, estive essa semana no 

bairro Camurugi, no final do ponto de ônibus, onde famílias de anos, de mais de 40 

anos, ali não é invasão não aquele pedaço. Tem famílias que moram ali a mais de 40 

anos, desde quando tinha o clube dos 30. Para quem não lembra do clube dos 30, são 

pessoas antigas que vão lembrar que todos participavam, o meu jogava bola ali e ali 

tinha um morro e a gente pegava um papelão e brincava ali no Clube dos 30 no barro. O 

bairro Camurugi é um dos que ainda não tem saneamento básico, como pode isso? Mas 

para gastar R$6.000.000,00 (seis milhões) na obra da Praia do Morro, o prefeito ainda 

continua gastando, mais R$6.000.000,00 (seis milhões) no contorno como diz nosso 

amigo Zazá, que não liga nada a lugar algum, para privilegiar uma pessoa que ajudou na 

campanha, que são os amigos do Rei, bem lembrado. Então aqui, eu fico triste com uma 

situação como essas eu como Vereadora, eu tenho certeza que a câmara se passasse por 

aqui, a Câmara não iria aceitar, porque não passou por aqui a obra da Praia do Morro, a 

revitalização da Praia do Morro. Eu quero deixar bem claro para todos vocês que não 

passou por aqui, não foi aprovado por essa Câmara. Então é um desperdício de dinheiro 

público, e tem moradores sem casa, no Village do Sol recebi fortes imagens. Anotei 

aqui, Prainha do Olaria, Kubitschek, Concha D”osta, Perocão, Camurugi, Maxinda. 

Maxinda também, é interior de Guarapari e diversos bairros. Então eu vim aqui falar é 

que precisamos do pós, o que a prefeitura está fazendo para o pós. Então fique este 

questionamento da Vereadora, e tenho certeza de todos os vereadores, porque tem casas, 

pessoas que estão saindo das suas casas porque tem barrancos despencando em cima das 

casas, e essas pessoas não tem condições de refazer ou fazer um muro de arrimo que for, 

para proteger as suas casas, suas moradias. Idosos que estão acamados, como tem no 

bairro Camurugi. Então venho aqui deixar essa reflexão para todos, lembrando que nós 

temos em caixa mais de R$30.000.000,00 (trinta milhões) a mais no orçamento para o 

ano de 2020. E o que nós temos hoje pago. O que nós temos hoje fazendo a mais para a 

pulação de Guarapari e fora a saúde do nosso município. Então, venho aqui dizer que a 

preocupação de todos é grande, é imensa! Gostaria também de deixar aqui, nós temos os 

moradores aqui do bairro Portal, a Maura, o Sidnei, que estão aí fortes, moradores que 

realmente necessitam. Olha, abaixo assinado está protocolado no Ministério Público 
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como todos podem perceber, para a situação realmente de melhorias naquele bairro. 

Uma vala, que como o vereador eu me antecipou, Vereador Gilmar, me antecipou, 

falando da situação do bairro que esgoto entrando nas casas, não é água de chuva, é 

esgoto. Então isso gente é muito sério, as pessoas com micose, micose que pegou da 

chuva, são coisas de 30 anos atrás, nós estamos revivendo isso em Guarapari. Então nós 

temos que refletir realmente nas condições da nossa cidade. Gostaria também de falar 

aqui, como nós falamos da saúde, em 2018 eu fiz uma lei, do autismo, da prioridade das 

crianças, das pessoas que tem autismo em Guarapari, foi aprovada, e quando vocês vão 

nos postos de saúde tem essa lei nos postos, muito bacana porque facilita para quem tem 

filhos, e nós também estamos ....[18 RUTH] ... tem essa lei nos postos, muito bacana, 

porque facilita para quem tem filhos; e nós também estamos tramitando nesta Casa a Lei 

da Fibromialgia que é uma síndrome que provoca fortes dores no corpo por longos 

períodos, então para terminar aqui, na semana que vem vou trazer aqui sobre a questão 

da lei que está em tramitação, já foi aprovada por essa Câmara, o prefeito vetou 

parcialmente, não é? Então nós estamos analisando para ver a melhor maneira de ser 

realmente aprovada e apreciada por essa Câmara e que as pessoas realmente possam ter 

seus direitos de cidadão aqui em Guarapari! 

Então essa aqui é a minha fala, e até mais! Muito obrigada! (Aplausos) 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Encerrado o Horário 

dos Oradores! 

Entrando no Horário das Lideranças, peço ao Secretário que chame o próximo líder, 

Vereador líder pelo tempo regimental de até três minutos.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Líder do 

Progressista, Vereadora Paulina Aleixo Pinna. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA - Bom, boa tarde a todos! 

Eu só queria aqui fazer um apeloa administração, a secretaria de obras, eu sei que esse 

requerimento já entrou, já passou por aqui através do Vereador Thiago Paterlini, a Rua 

Ermelino Paterlini, antiga Rua do café que se chamava, esses dias eu estive naquela rua 

ali, olha eu fiquei penalizada com a situação de uma família, onde tem um filho 

paraplégico e o UBER não vai nem lá buscar, porque não pode passar, e esse menino 

tem que ir fazer fisioterapia! Os pais falaram comigo, eu falei assim: “olha! Não vou 

prometer, porque nem sempre a gente é atendido, mas eu vou fazer um apelo, para um 

ser humano, o Vereador Thiago também já fez esse apelo aqui sabe, e até agora não foi 

feito nada! E eu estou pedindo novamente, eu vou até ao secretário de obras, mostrar 

para ele a situação daquela rua e falar a situação da família: um rapaz e cima da cama, 

sem poder se movimentar, em uma cadeira de rodas, e quando o carro vai lá buscar, não 

pode ir, eles tem que trazer quase  até o asfalto empurrando, porque o UBER não chega 

até lá dentro, e faz fisioterapia quase todos os dias! Então secretário, se estiver me 

ouvindo, use o coração agora! Abre o precedente e passe naquela rua, é É na Rua 

Emerlino Paterlini, antiga Rua do Café, esse Emerlino Paterlini, eu conheci, uma pessoa 

maravilhosa, é o avô do nosso colega Thiago Paterlini, onde aquela rua ali merece 

considerações e o apreço por aquelas famílias que moram ali! Obrigada! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)Lê – Líder do PSB, 

Vereador, Doutor Rogério Zanon!  

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES –Senhor Presidente, 

senhoras e senhores, povo de Guarapari! 
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É com muita tristeza, como eu já falei aí nas redes sociais sobre o Corona Vírus, 

confirmado pela Fio Cruz na Sesa que é a Secretaria Estadual de Saúde, o primeiro caso 

de Corona Vírus no Espírito Santo, é aquela senhora daqui de Vila Velha, que passou o 

carnaval em Piúma, onde estava junto com outra senhora que está em isolamento 

domiciliar aqui em Santa Mônica! Avisei! Já teve alguns vídeos meus que eu falei sobre 

o Corona, falei que não era pra ficar desesperado, realmente não é pra ficar, mas é um 

momento de alerta! Alerta pra quem? Alerta para essa Secretaria de Saúde do nosso 

Município que não tem absolutamente nenhuma logística de saúde! Nunca teve nem 

para dengue, quem dirá para Corona Vírus! A coisa é muito mais séria do eu se 

imagina! E o pior de tudo é que você tem que ouvir aqui certos vereadores querendo 

justificar o injustificável! Querer fazer comparação de chuva na cidade de Guarapari e 

chuva na cidade vizinha, o que tem haver uma coisa com a outra? Nada! Lá é lá, aqui é 

aqui! Muita falta de respeito com a nossa população! Aí vem com outra mentira maior 

ainda, falar em reajuste, aumento salarial do professor...[19 KELEM] ... salarial do 

professor. Qual o problema? Não ouve isso com o professor! Realmente o que 

aconteceu foi um reajuste que foi dado pelo governo federal! Tem que fazer isso! Não 

está fazendo favor nenhum não! Se sua excelência hoje, o administrador desta cidade, 

que eu me recuso a falar o nome dele, vocês nunca me viram falar o nome dele e nem 

vou falar, que eu tenho vergonha na cara, coisa que ele não tem! Ai o que acontece, vem 

com historinha, faz uma reunião com um monte de professor e fala que vai dar um 

aumento salarial! Toma vergonha nesta cara rapaz, você não tem vergonha não? 

Deveria ter! Se ele não fizer isso ele está incorrendo em improbidade administrativa e 

pode passar umas férias de novo na cadeia, esta é uma realidade! Então não estamos 

aqui para brincadeira não!  

Povo de Guarapari olho vivo, olho vivo, agora é sério, com o corona vírus! Agora o 

momento é muito sério e vai muito mais além senhor presidente desta Casa, em 

detrimento dessas chuvas fizemos algumas colocações importantes, muito relevantes 

com relação a dengue e a leptospirose. Secretaria de saúde municipal, o momento não é 

de brincadeira! Coloque os seus agentes realmente para atuarem em detrimento da 

população e da saúde desse povo! Vamos sim... desculpe mas eu peço para prolongar 

trinta segundo, eu peço aos senhores. Povo de Guarapari se fala muito em álcool gel, 

Secretaria de Saúde vocês tem dinheiro suficiente para distribuir álcool gel para as 

pessoas mais carentes, principalmente para aquelas pessoas que as vezes não tem um 

sabonete em casa! Então esse é o momento crucial da saúde em nosso município! Olho 

vivo, preste atenção, o nosso povo tem que realmente ser valorizado e respeitado e 

acima de tudo, o dinheiro dos nossos impostos, tem colocar o dinheiro na saúde, 

infelizmente coisa que não é feita hoje em nosso município! Muito obrigado. 

O SENHOR 1° SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Líder do PSC, 

vereador Oziel Pereira de Souza. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – O Brasil está mudando e 

Guarapari também é Brasil. Nós vemos ai na sessão de hoje falando sobre esse 

aumento, foi muito bem colocado pelo vereador que me antecedeu, vereador doutor 

Rogério Zanon, que é aumento concedido pelo governo federal Jair Messias Bolsonaro, 

ai o prefeito quer se valer, quer pegar um gancho ai na onda Bolsonaro, mas a 

população já está bem alerta. A nossa fala aqui é sobre o partido PSC que é um partido 

conservador. Eu sou de direita, sempre defendi valores de direita, valores que eu 

acredito. Na verdade nasci em um lar de direita, em um lar conservador. O que nós 
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vemos é que o Brasil hoje está polarizado entre esquerda e direita. No Brasil não existe 

mais o centro, ficar em cima do muro já não convence mais ninguém, não convence 

mais a sociedade, ou você está de um lado ou você está de outro! Com isso eu quero 

dizer o seguinte: Guarapari, as eleições municipais estão chegando ai, as eleições 

municipais estão chegando ai, observem ai candidatos de determinados partidos 

contrários ao Brasil, contrário ao presidente da república Jair Messias Bolsonaro. Vai 

haver uma manifestação, e alguns partidos se mobilizaram a ir, para pedir o 

impeachment do nosso presidente colocando palavras na boca do presidente Jair 

Messias Bolsonaro, coisa que ele não disse. E o Presidente disse, o único objetivo disso 

tudo é tumultuar a república, e isso é verdade! É tumultuar a república, é  atrasar o 

desenvolvimento do nosso país que em mais de trinta anos estava entregue na mão de 

um grupo de bandidos...[20 CLAUDICEIA] ...na mão de um grupo de bandidos, de 

canalhas, de corruptos; e que se Deus não tivesse tido misericórdia o nosso país tinha se 

tornado uma Cuba, uma Venezuela. Então gente, atenção Guarapari, eu vou publicar nas 

minhas redes sociais doa a quem doer os Partidos que são aliados do Presidente e os 

Partidos que são contra o Presidente. Nós vamos levantar uma campanha, uma 

campanha do nosso município. O Presidente começou a fazer a limpeza lá em cima e a 

nossa responsabilidade é continuar essa limpeza aqui na base aqui na nossa cidade. 

Então gente vão para luta, vão para a guerra porque soldado que vai para guerra e tem 

medo de morrer é um covarde. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Próximo vereador 

Dito Xaréu está ausente.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Justificou. Então 

entrando na ordem do dia peço ao vereador que faça a verificação de quorum.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Procede a chamada 

para verificação de quorum.  Estão ausentes os vereadores Wendel Lima, vereador Dito 

Xaréu, portanto justificou a sua ausência, vereadora Kamila Rocha justificou também a 

sua ausência, e o vereador  Zé Preto que esta ausente. Esteve presente, entretanto teve 

que sair.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Solicito o Secretário 

que faça a leitura dos Projetos de Resolução Nº 001 e 002/2020. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê - Projeto de Lei Nº 

001/2020 de autoria da Mesa Diretora. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê - Projeto de Lei Nº 

002/2020 de autoria da Mesa Diretora. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Lembrando que foi 

pedido que votasse em bloco, então eu gostaria de dá a palavra ao vereador. 

Em primeira discussão, vereador Gilmar Pinheiro. 

Não vai mais falar, declinou. 

Em segunda discussão. 

Não havendo nenhum vereador interessado em falar, coloco em votação. 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça. 

Os senhores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em  votação o parecer da Comissão de Economia e Finanças. 

Os senhores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 
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Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em  votação os Projetos Nº 001 e 002/2020. 

Os senhores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Considerações finais o vereador Denizart Luiz, tempo regimental de até três  minutos. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO -  Presidente na 

minha fala anterior eu não, eu não esqueci alguns outros bairros  eu recebi mensagem no 

meu celular que algumas pessoas que estão sofrendo na cidade de Guarapari com essas 

chuvas que, achando que nós que... Não é isso! O tempo aqui é cronometrado...[21 

ANA] ... Não é isso! O meu tempo aqui é cronometrado. A gente começa a falar e as 

coisas vão... Lembrando, presidente, que nós tivemos mais um, do quarto, com esse 

alagamento muito triste no bairro Perocão. Onde ali nós temos uma escola, a escola 

Francisco de Araújo. Essa escola ali, nossos alunos sofrem. Os pais de alunos sofrem. E 

saem dali revoltados com a situação da escola Francisco Araújo. Por quê? Porque ali 

existe a rua principal, que é a rua chamada Manuel Alvarenga. Eu nunca vi na minha 

vida se construir asfalto, fazer pavimentação asfástica sem colocar drenagem. Então 

aquilo ali há anos está assim. Fizemos reunião com aquela comunidade. Trouxemos 

aquela comunidade para uma discussão. Levamos à prefeitura. Graças a Deus, o prefeito 

vai atender aquela rua ali. Agora vamos ver quando que isso vai sair. Então o povo está 

lá sofrendo e cobra do vereador. O vereador não faz obra! Ele cobra, fiscaliza. Tem 

também o bairro Paturá que está lá sofrendo. A Bica. E outros bairros lá da nossa região 

ali que são extremamente sofredores. Como Santa Monica também! Têm obras que são 

feitas sem drenagem. A obra de pavimentação asfáltica feita sem drenagem. E pior, em 

Setiba fizeram obras também lá – o pavies – também sem drenagem. O que acontece? 

Alagamento! O sofrimento da população! Então, gente nós estamos aqui para mostrar 

aquilo que está errado. Quando a população chega para o vereador e vem cobrar o 

vereador: “ah, porque não tem obra”. Gente, vereador não faz obra. Quando vereador 

chegar para você e falar que vai fazer obra, que fazer calçamento é mentira! Obra quem 

faz é o prefeito! É a prefeitura! É o dinheiro do povo! São vocês, a população que paga. 

Então olha esse sofrimento ai, essas coisas e vamos saber direcionar a cobrança. Como 

várias vezes nós já orientamos: vai fazer uma obra no bairro; faz a obra. Mas, antes, tem 

que fazer a drenagem da água pluvial. Porque as pessoas estão perdendo os seus 

utensílios, seus objetos. Compram com tanta dificuldade e passam a sofrer. Então fica 

aqui o meu registro para os bairros nosso ali, principalmente a nossa região. Sofrendo 

Camurugi. Outros bairros sofrendo. Principalmente o nosso interior de Guarapari não 

pode mais sofrer. A população não pode mais sofrer. A prefeitura tem que estar 

preparada para os problemas naturais que vão ocorrer. E vão ocorrer muito mais ainda! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda nas 

considerações finais, vereadora Fernanda Mazzelli. 

A Fernanda nMazzeli agora vai falar sobre as mulheres que lutam. No próximo 

domingo, dia 08, é o Dia Internacional da Mulher. O que seria de nós sem as mulheres? 

Nós não seríamos pais, não seríamos filhos, não seríamos ninguém!  

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI – Presidente gostaria de estar 

convidando a todos para estar refletindo na data do Dia Internacional da Mulher. Não é 

pra comemorar. Mas sim para refletir, devido os acontecimentos que a gente vê todos os 
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dias de violência contra mulher, violência doméstica, feminicídio crescendo cada dia, 

infelizmente. Amanhã terá uma ação até da prefeitura apoiando também, tenho como 

apoiador o Conselho Municipal da Mulher, o qual eu faço parte. Nós temos algumas 

assessores também que fazem parte. E vai ser amanhã, a partir de 8h00 da manhã até às 

11, aqui na pracinha de Muquiçaba, pracinha Filomena Ribeiro. E também no domingo, 

que é o dia 08, é um passeio ciclístico ali no início da Praia do Morro, no hotel Por do 

Sol, às 8h30 da manhã. A organização da Fátima Fonseca e apoiadores. Então convido a 

todas e a todos que quiserem participar desse momento de reflexão. Muito obrigada! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Muito importante a 

gente... Como é tão importante que esta Câmara, ela decidiu fazer a ouvidoria da 

mulher. E acredito que esse mês vamos estar inaugurando a ouvidoria da mulher, da 

criança e do adolescente no anexo. Com certeza, para dar mais conforto e tentar ajudar 

essas mulheres. Que hoje, se você for dar uma olhada, é um dos Estados mais violentos 

contra a mulher no nosso país. Então, assim…[22 SAMUEL] ... do nosso País. Então 

assim, eu acho que mais nada do que a gente abrir essa ouvidoria para que as mulheres 

possam ser ouvidas. O clamor delas. Quero passar a palavra para o Vereador Thiago 

Paterlini Monjardim para as considerações finais. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – É 

muito importante realmente essa conscientização, parabéns Vereadora Fernanda pelo 

convite. Reforço também que no dia 8 haverá esse passeio ciclístico, organizado pela 

Fatima Fonseca, no início da Praia do Morro, estarei lá com certeza, para apoiar essas 

politicas públicas de combate a violência contra as mulheres é de suma importância, 

precisamos sim, abraçar essa causa. Bem, Presidente, eu quero convidar a todos que 

estão aqui presentes e todos que nos acompanham pela TV Guarapari, na segunda-feira 

no dia 9, as 18 horas, nós teremos uma reunião aqui no auditório da SEMED, nós 

iremos debater segurança no trânsito e plano de desenvolvimento de mobilidade urbana. 

Em 2015 o Governo do Estado desenvolveu um plano de mobilidade urbana para cinco 

municípios, e Guarapari foi inserida. E até o presente momento pouco foi feito ou nada 

foi feito para iniciar esse plano de mobilidade urbana. Na sessão passada, enquanto 

discursava aqui sobre o trânsito de Guarapari, o motociclista havia sofrido o acidente no 

trevo dessa Rodovia Jones dos Santos Neves. As estatísticas tem demonstrado que o 

trânsito de Guarapari está muito violento. Eu sei que o condutor, nós somos seres 

humanos falíveis em processo de construção, perfeito é só Jesus, todos nós somos 

falhos, mas as condições do trânsito, as vias, as avenidas da nossa cidade precisam 

oferecer o mínimo de segurança para os condutores, pedestres. Enfim, todos que 

utilizam as vias da cidade. Portanto eu quero convidar a todos vocês que venham unir 

forças para que juntos nós possamos cobrar mais investimento do poder público na 

segurança do trânsito. O convite foi estendido ao DER, ao Detran, ao Ciretran de 

Guarapari, a Polícia Militar, ao Prefeito Municipal, que automaticamente se não estiver 

presente irá enviar um representante nessa reunião, e juntos nós possamos celebrar ao 

longo dos próximos anos esses investidores sendo feito através dessa reunião, a 

estatística caindo no nosso município. 1677 acidentes em 2018, 679 vítimas, 15 óbitos, 

isso em 2018. 2019, o Detran ainda não informou porque não tem estatística, mas 2020, 

janeiro já iniciou muito violento, o acidente de um motociclista que foi o Marcelo 

Tedesco que é muito conhecido até pelo meio do motociclismo. E o motociclista lá da 

minha comunidade, Bairro São Gabriel, que teve a vida ceifada no centro da cidade. Se 

vocês tiverem satisfeitos com o trânsito de Guarapari da forma como está, vocês podem 

ficar no conforto de suas casas, tranquilo, mas se vocês não estiverem satisfeitos e 

quiserem poupar a vida dos seus familiares e da própria vida dos senhores, venham unir 

forças no dia 9 as 18 horas aqui no auditório da SEMED. Muito obrigado pela rica 
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oportunidade, e será uma honra recebê-los aqui, a presença dos senhores é muito 

importante. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda nas 

considerações finais o Vereador Gilmar Pinheiro. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Só para constar, quero aí 

parabenizar a Vereadora Fernanda, vereadora por enquanto, né, nós precisamos de 

mulheres na política, mulheres ponderadas, mulheres guerreiras. Então assim, estou aí 

junto com a Fernanda, nós estamos discutindo essa hipótese de termos futuramente, 

provavelmente uma prefeita em Guarapari. Uma guerreira, uma mulher de fibra, uma 

mulher jovem. E é assim, cada dia mais trazer mulheres, empossar mulheres para a 

política, na verdade as mulheres ainda vão tomar conta do mundo. Boa tarde e fiquem 

com Deus! (Aplausos) 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – É isso ai. Ainda nas 

considerações finais o Vereador Marcos Grijó. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Presidente, aproveitando a fala do Vereador Gilmar eu parabenizo a todas as mulheres, 

dia 8 de março, domingo, extremamente uma data importantíssima para o país, para o 

nosso município, para a Câmara Municipal, essa Casa tem quatro mulheres, Vereadora 

Rosângela, Vereadora Fernanda, Vereadora Paulina e Vereadora Kamilla. Dizer que nós 

temos tramitando nessa casa de leis um projeto de lei de ....[23 RUTH] ... dizer que nós 

temos tramitando nesta Casa um projeto de lei de valorização da mulher, extremamente 

importante, onde se a educação é transformadora, se a educação é a base de tudo, então 

que ela seja levada para a escola as políticas públicas voltadas para a mulher, porque aí 

com certeza, nós vamos preparar as futuras gerações para que tenham mais respeito, 

tenham mais cuidado, mais carinho e zelo pela mulher! Então essa é a nossa proposta! 

No segundo momento dizer da importância do parlamentar, do vereador, quando é que 

ele faz obras? Então assim o executivo é que executa, mas é bom que a sociedade saiba 

que a Câmara Municipal, que o vereador, só tem dois momentos que ele pode colocar 

obras no seu bairro, na sua cidade, no seu município, e é isso que tem que ficar claro 

para a sociedade, nós fazemos obras, as mais importantes do município que é aprovar o 

orçamento, quando nós aprovamos o orçamento, nós damos dinheiro para a educação, 

para a saúde, para obra, o prefeito é que diz aonde ele quer colocar, é isso que é errado, 

e a justiça diz que é discricionário do executivo, porque está na lei! Discricionário do 

prefeito, e aí se ele ouvisse o parlamento, ele com certeza teria uma assertividade muito 

maior porque nós andamos nos bairros! O segundo momento que nós fazemos obra, é 

quando nós temos a emenda parlamentar! Nós temos a emenda parlemantar, nós 

podemos direcionar a obra!  Esta Casa tentou dez emendas e vai lutar pelas dez 

emendas, tá?! Colocando asfaltamento, melhoramento do salvamento marítimo, 

construção de creche, construção de um PA na região Norte, essa Casa está fazendo o 

papel dela, agora quando nós temos um executivo que não tem diálogo, aí ele a todo o 

momento tenta atropelar o parlamento que é legítimo, só existe democracia, quando se 

respeita o parlamento que é a casa do povo! É a Casa da expressão popular! Então 

assim, nós fazemos obras desta forma, então nós temos um grande trabalho, um trabalho 

árduo, agora, é extremamente importante que o diálogo com o executivo que não 

permite que essa Casa opine, e aí nós temos que fazer, às vezes pela base da força. Meu 

muito obrigado presidente! 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda com as 

Considerações Finais a Vereadora Rosangela Loyola! 

E lembrando que a preocupação desses vereadores, Vereador Grijó, foi principalmente 

com a saúde, e essas emendas que nós fizemos e colocamos, que foi vetado pelo 

Prefeito, cinquenta por cento dessas emendas foi para a saúde, que a gente vê que a 

saúde do nosso Município, ela é precária! Nós precisamos de mais médicos, nós 

precisamos remunerar os médicos bem, nós precisamos que os postos de saúde 

funcionem, porque aí, os postos de saúde funcionando, você não chega no PA e 

encontra ele lotado como eu encontrei ontem, entendeu? Então a preocupação nossa é 

com a saúde no nosso município, e com essas chuvas, ainda vem essa gripe aí, para 

poder acabar de complicar nossa vida! 

Passo a palavra para a Vereadora Rosangela. 

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA – Uma boa tarde a 

todos! Eu venho hoje nesse plenário com muito pesar e muita tristeza, porque o 

Município de Guarapari, ele não é diferente do Município de Iconha, o Bairro Village 

do Sol, o Bairro Paturá, vários bairros estão em estado de alagados, estado de 

calamidade! Village do Sol tem quarenta e uma famílias desabrigadas e fora das suas 

casas! Em Iconha teve ajuda de cidades vizinhas, até mesmo do município de 

Guarapari, eu estou na luta desde segunda-feira à noite pedindo ajuda ao município e 

graças a Deus eu estou conseguindo algumas coisas, algum êxito para as comunidades, 

mas eu não vi nenhuma autoridade lá no Village ir dar a sua contribuição! O seu 

momento de dizer para eles, ou até mesmo quando foram em Iconha limpar a cidade! 

Guarapari não é diferente! Nós estamos ali! Eu estou desde segunda-feira na luta tirando 

as pessoas de debaixo d’água, junto com a defesa civil até de barco! E eu faço um apelo 

para o Município de Guarapari que ajude as comunidades que realmente estão 

precisando, estão precisando de água, estão precisando de comida, no vai fazer falta 

para ninguém um quilo de alimento, se vocês querem ver realmente o caos que está o 

nosso Município, é ir ver onde as pessoas realmente estão alagadas, essas pessoas estão 

fora de suas casas, aonde as pessoas estão na igreja católica, na igreja crente e estão nas 

casas vizinhas, porque nós somos pobres, mas nós temos coração, nós somos seres 

humanos! Seres humanos que podemos ajudar ao próximo, porque uma água não vai 

fazer mal a ninguém! E muito me espanta, porque a comunidade e o município de 

Guarapari, ela está nas redes sociais, ela esta a TV Guarapari...[24 KELEM] ... Muito 

me espanta que a comunidade e o município de Guarapari está nas redes sociais! Ela 

está na TV Guarapari, ela está no Balanço Geral! E é muito triste mas ela está! Eu 

gostaria que os nossos amigos, as nossas amigas, as pessoas que podem realmente 

contribuir porque não vai doer, vai ajudar, não só a comunidade de Világio, mas tem 

comunidade aqui no bairro, no município, que precisa de ajuda! Eu quero agradecer 

diante mão, as pessoas que estão ajudando o bairro. Quero agradecer imensamente a 

Secretaria, a SETAC, quero agradecer muito e muito as meninas que estão lá se 

empenhando e ajudando, porque nós estavam sem água para beber! Nós estamos sem 

comida! Eu falo nós estávamos porque eu sinto na pele, não é politicagem, é a 

realidade! Porque nós não estamos aqui para fazer politicagem, nós estamos aqui para 

ajudar nossos irmãos! Eu fui em Iconha e não coloquei nas redes sociais! Eu queria 
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fazer um apelo a todas as pessoas aqui que vá ao Világio, não só no Világio mas os 

outros bairros alagados também. Então gente é triste, é de coração partido que eu falo 

isso! Eu convivo com isso a cinco anos no meu bairro, são cinco anos de alagamento! 

São cinco anos que essas pessoas constroem em lugares errados! Infelizmente são 

pessoas que não tem lugar aonde morar, mas são seres humanos que precisam de ajuda 

de cada um de nós! Um boa tarde a todos. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor Presidente pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIEDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Com a palavra pela 

ordem ao vereador Oziel. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor Presidente boa 

tarde Vereadora Rosangela só para perguntar aonde podem ser feitas as entregas?  

A SENHORA ROSANGELA NUNES LOYOLA – Igreja Católica e Igreja Assembleia 

de Deus. 

O SENHOR 1° SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Na Igreja Católica e 

na Igreja Assembleia de Deus lá no Világio do Sol, você que quer contribuir com 

aquelas famílias carentes que estão sofrendo. 

O SENHOR PRESIEDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) –Principalmente com 

água. Eu conheço a região da Rosangela porque eu frequento, eu estou construindo lá, 

devo morar lá o ano que vem, se Deus quiser. Então eu acho que nós temos que olhar 

para as pessoas que estão mais próximas da gente. Saímos daqui e vamos lá, temos que 

ajudar mesmo. Nós temos muita gente boa ali que está precisando de ajuda, 

principalmente com água. A Câmara também é um local aonde vocês podem lá doar, lá 

no anexo ali na Avenida F, em frente ao Posto de Saúde, pode deixar lá também que a 

gente entrega lá na Igreja Católica e na Igreja Assembleia lá no Village Estão 

necessitados mesmo, o pessoal lá está passando muita dificuldade. 

E é isso gente, quero agradecer a presença de todos vocês, agradecer ao Nogueira, 

guerreiro, lutador, esta ai prestigiando o nosso trabalho. Agradecer ao pessoal da 

Taquigrafia mais uma vez, o pessoal da Comunicação, a gente sabe das dificuldades, 

pedimos desculpas mais tenho certeza que o que nós estamos tentando fazer ali na 

Câmara para melhorar principalmente o dia a dia dos nossos assessores, porque se não 

fosse os nossos assessores com certeza não seriamos vereadores.  

Quero agradecer a presença da Patrícia, Patrícia parabéns pela neném e que Deus 

continue abençoando sua família. E eu tenho certeza que Patrícia vai levar o pedido dos 

nobres vereadores ao prefeito e espero de coração que o prefeito atenda e possa olhar 

por nossa cidade e por esse povo tão necessitado...[25 CLAUDICEIA] ... tão 

necessitado. Não deixando aqui de agradecer as mulheres, não podemos deixar batido o 

Dia Internacional da Mulher apesar que todos os dias é o dia da mulher, mas próximo 

domingo vamos estar comemorando, vamos ter a pedalada, vamos ter alguns eventos 

em prol da mulher e desejar toda mulher do Estado do Espírito Santo e de Guarapari , 

que Deus possa estar confortando e abençoando e concedendo a ela sabedoria para que 

elas possam nos ajudar a conduzir o nosso Espírito Santo e o nosso Município. 

Agradeço a todos pela presença, os jornalistas, agradeço a TV Guarapari, agradeço ao 

público que nos assiste. Que Deus possa nos abençoar e finalizamos aí.  
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Não tendo mais nada a declarar encerramos essa sessão. Que Deus possa nos abençoar 

sempre! 

(A sessão foi encerrada as 17 horas e 20 minutos) 

 

 

 

ENIS SOARES DE CARVALHO 

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 

 


